

и в портах. По словам специалиста по проблемам Африки Совета по международным отношениям Стефани Хансон, пиратство и терроризм пересекаются в двух ключевых областях. Во-первых, в юридической: пираты и террористы, будучи внесударственными формированиями, как бы отъединяют себя от своего государства и создают экстерриториальные союзы. Они совершают преступные деяния против гражданских лиц в личных целях. Во-вторых, в финансовой области: известно, что пираты финансируют исламистские террористические организации в Сомали и Индонезии.

Сегодняшние пираты – обученные боевики, выходящие в открытое море на плавучих базах и скоростных лодках. То, что они умело пользуются спутниковыми телефонами, навигационными системами, автоматами Калашникова, противотанковыми ракетами и ручными гранатометами – все это свидетельствует о совместных учениях с террористами. В ходе международной борьбы многие счета террористов в банках были заморожены, и теперь преступникам приходится полагаться на альтернативные источники финансирования. Они либо прибегают к пиратству самостоятельно, либо используют наемников. Такие преступные альянсы не чужаются и торговли оружием. Так, исламистские боевики в Сомали сегодня сотрудничают в этом направлении с пиратами и местными главарями банд. Столкнувшись с международным сопротивлением, преступники объединяются и действуют сообща.

Подход к пиратству и терроризму как к единой проблеме морского терроризма позволит участникам международной борьбы сконцентрировать усилия и сделать определенные успехи. Борьба с морским терроризмом у берегов Сомали и в Мировом океане подразумевает решение проблем недееспособного государства на его территории. Разведывательные мероприятия в Сомали с концентрацией на побережьях, портах и приграничных точках контрабанды могут стать частью глобальной войны с терроризмом. Инициативы по борьбе с морским терроризмом на море, которые уже предпринимаются, должны осуществляться совместно с действиями на суше. Цель – предупредить укрепление связей между пиратством и терроризмом, которое весьма вероятно в ближайшем будущем

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Е. Левина

2 курс, юридический факультет

Научный руководитель – В.Е. Попова

Без чего невозможно единое правовое пространство страны и единообразное действие принципа законности?

Ответ довольно прост. Это гарантии государственной защиты прав и свобод человека и гражданина и наличие конституционных прав, при-

званных защитить граждан от произвольных действий государственных органов.

История показывает, что каждому поколению нужно вновь и вновь защищать права человека, что человечеству ещё незнакома ситуация, при которой не требуется усилий для поддержания и защиты прав и свобод человека. Каждое поколение отвечает на вечный вызов истории, связанный с отстаиванием такой великой ценности, как свобода и права человека.

Вступая в Совет Европы Российская Федерация подписала перечень обязательств, среди которых есть пункт «Принять соответствующие стандартам Совета Европы законы о роли, деятельности и организации..., Управления Уполномоченного по правам человека...» [1].

Выполняя обязательства, для преодоления правового беспредела в Российской Федерации была введена должность Уполномоченного по правам человека.

Каковы же права и обязанности Уполномоченного по правам человека в России, в чём заключается его деятельность?

В соответствии с Законом [2], должность Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, призвана обеспечивать соблюдение и уважение государственными органами, органами местного самоуправления, должностными лицами и государственными служащими прав и свобод всех и каждого, добиваться пресечения бюрократического и всякого иного произвола, искоренять пренебрежение к Конституции и законности.

Этот институт призван создать условия для повседневного предания гласности действий бюрократических структур и чиновников, для ознакомления общества с объективной информацией о нарушениях прав и свобод человека и гражданина. Базовая функция Уполномоченного – быть арбитром между властью и обществом – обуславливает его независимость и неподотчётность каким-либо государственным органам и должностным лицам.

Весьма трагично обстоит дело с нарушением прав несовершеннолетних граждан. Ведь дети более беззащитны и беспомощны, чем взрослые, а потому чаще становятся жертвами несправедливости и насилия.

В России сегодня сложилась ужасная ситуация. Наши дети брошены, с ними жестоко обращаются, их воруют, в обществе стал устойчивым термин детское рабство.

Поэтому наряду с развитием института Уполномоченного по правам человека, стал развиваться институт Уполномоченного по правам ребёнка.

Самая главная и важная функция Уполномоченного по правам ребёнка – осуществление независимого контроля за соблюдением прав ребёнка.

Особенность Уполномоченного заключается в его способности на независимой основе отстаивать права детей.

В случае нарушения прав, даже если такое нарушение было допущено сотрудниками и должностными лицами государственных органов (правоохранительных органов, органов социальной защиты населения, органов

опеки и попечительства, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и т.д.), ребенок, родители а также любой человек, считающий нарушенными свои права, связанные с воспитанием детей, может обратиться к Уполномоченному по правам ребенка.

По поступившим обращениям Уполномоченный по правам ребенка проводит соответствующие проверки и оказывает максимальное содействие в восстановлении прав несовершеннолетних, если нарушение таких прав имело место.

На сегодняшний день федеральный закон о статусе уполномоченного по правам ребенка отсутствует, что делает этот институт одним из многих экспериментальных проектов последних лет.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что положение дел с правами человека в стране продолжает оставаться сложным. Права одного человека начинаются там, где заканчиваются права другого. А это очень тонкая грань, через которую очень легко переступить. Следовательно, кто-то должен за этим следить. И необходимо знать, где можно найти поддержку, к кому можно обратиться за помощью.

Институт Уполномоченного по правам человека – это новый, только становящийся на ноги конституционный институт, который ставит перед собой цель сделать механизм защиты прав человека более эффективным.

Библиографический список

1. Заключенные Страсбурга по заявке России на вступление в Совет Европы январь 1996 года.
2. ФКЗ от 26 февраля 1997 года (с изменениями и дополнениями).

СИСТЕМА СПОСОБОВ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗАКОННОСТИ В ГОСУДАРСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ

В. Сидоров

2 курс, юридический факультет

Научный руководитель – ст. преп. В.Е. Попова

В развитии представлений о законности можно условно выделить следующие исторические этапы: дореволюционные представления о законности, социалистическая законность, постсоциалистические (или современные) представления о законности.

Законность – есть соблюдение Конституции Российской Федерации, законов Российской Федерации и соответствие всех иных издаваемых нормативных актов действующему законодательству. В соответствии с ч.2 ст.15 Конституции Российской Федерации, органы государственной власти и местного самоуправления, должностные лица, граждане и их объединения обязаны соблюдать Конституцию и законы. А законы и иные